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Η κυβέρνηση θέλει να πετύχει στις τοπικές εκλογές ένα αποτέλεσμα που θα προετοιμάσει ακόμα καλύτερα
το έδαφος για την καταιγίδα των αντιλαϊκών μέτρων που προωθεί. Η ενίσχυση της ανεξάρτητης
αντικαπιταλιστικής αντιδιαχειριστικής Αριστεράς έχει μεγάλη πολιτική σημασία γιατί μπορεί να τους
κόψει τη φόρα, να ξαναδώσει ελπίδα για την ενίσχυση των αγώνων, τονίζει ο Κώστας Τουλγαρίδης,
επικεφαλής και απερχόμενος σύμβουλος της Αντικαπιταλιστικής Ανατροπής στην Αττική.

Συνέντευξη στον Δημήτρη Σταμούλη

▶ Πολλοί ισχυρίζονται ότι η τοπική αυτοδιοίκηση είναι ένας θεσμός με δυνατότητες λαϊκής
παρέμβασης. Εσείς γιατί μιλάτε για αντιδραστική οργάνωση του τοπικού κράτους;

Η πραγματικότητα είναι ότι αναβαθμίζεται ο ρόλος των Περιφερειών και των Δήμων στην προώθηση των
καπιταλιστικών αναδιαρθρώσεων και την επιτάχυνση των ιδιωτικοποιήσεων, της ελαστικοποίησης των
εργασιακών σχέσεων και της εξασφάλισης της ασυδοσίας του κεφαλαίου σε κάθε είδους δραστηριότητες
για τη μεγιστοποίηση των κερδών τους, αδιαφορώντας για τις ανάγκες των πολιτών και το περιβάλλον.
Όλο το θεσμικό πλαίσιο από τον Καλλικράτη (ΠΑΣΟΚ) και τον Κλεισθένη (ΣΥΡΙΖΑ), μέχρι τον νόμο Βορίδη,
προωθεί τον αυστηρό έλεγχο στην πολιτική του τοπικού κράτους, για μια πολιτική σε απόλυτη
προσαρμογή στα όρια της κεντρικής κατεύθυνσης. Η υποχρηματοδότηση που επιβάλλει τις
ιδιωτικοποιήσεις και την επιβολή φόρων στους πολίτες αλλά και η χρηματοδότηση της ΕΕ με τα ΕΣΠΑ, με
δεσμευτικές επιλέξιμες δαπάνες, ολοκληρώνουν το ελεγχόμενο πλαίσιο δράσης του τοπικού κράτους και
δεν αφήνουν περιθώρια για φιλολαϊκή διαχείριση. Γι’ αυτό δεν φτάνει η απλή διαμαρτυρία και καταγγελία
της πολιτικής αυτής, αλλά είναι αναγκαία η προσπάθεια συγκρότησης ανατρεπτικού κινήματος σε
σύγκρουση με όλο το πλαίσιο και την πολιτική κυβέρνησης, ΕΕ, κεφαλαίου.

▶ Ποια είναι τα σημαντικότερα «μέτωπα» στα οποία συμπυκνώνεται η άποψή σας ότι η Αττική
έχει μετατραπεί σε «πεδίο βολής» των μεγάλων συμφερόντων;

Στην Αττική υπάρχουν όλες οι δραστηριότητες του κεφαλαίου και στις περισσότερες εμπλέκεται η
περιφέρεια, είτε με τις Μελέτες Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων είτε και με τη χρηματοδότηση των έργων.
Η «Αθηναϊκή Ριβιέρα» και ευρύτερα το παραλιακό μέτωπο, το Φαληρικό Δέλτα στο ίδρυμα Νιάρχος, το
Master Plan της COSCO, αλλά και οι ρυπογόνες βιομηχανίες από τη Δραπετσώνα μέχρι τη Δυτική Αττική,
η χρυσοφόρα για το κεφάλαιο διαχείριση απορριμμάτων, οι αστικές αναπλάσεις, το Καζίνο στο Μαρούσι
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και τα πρότζεκτ που απειλούν κάθε εναπομείναντα ελεύθερο χώρο, η τσιμεντοποίηση των ρεμάτων
–«χαρά» για τις κατασκευαστικές– είναι μερικά από τα ανοιχτά μέτωπα. Ακόμα και τα πάρκα και οι
αθλητικοί χώροι μπαίνουν στο στόχαστρο της ιδιωτικής εκμετάλλευσης, ενώ η αλλαγή χρήσεων γης
απειλεί ακόμα και τους ορεινούς όγκους της Αττικής. Η γενική επιδίωξή τους είναι να εισβάλει η ιδιωτική
εκμετάλλευση, που προβάλλεται ως «αξιοποίηση και ανάπτυξη», σε κάθε δραστηριότητα που μπορεί να
τους επιφέρει κέρδος, αδιαφορώντας για τους πολίτες και τη φύση.

Δεν φτάνει η απλή διαμαρτυρία και καταγγελία της κυρίαρχης πολιτικής, είναι αναγκαία η
προσπάθεια συγκρότησης ανατρεπτικού κινήματος

▶ Εκτιμάτε ως φαραωνικές τις αναπλάσεις που προωθούνται και μιλάτε για επέλαση του
τουριστικού κεφαλαίου σε όλη την Αττική. Γιατί αντιτίθεστε σε αυτές τις αλλαγές; Δεν θα
φέρουν καλύτερες ημέρες και για τον λαό;

Οι αναπλάσεις, οι μαρίνες, τα επενδυτικά πρότζεκτ, το παραλιακό μέτωπο, έχουν αποκλειστικό στόχο το
κέρδος. Πρόκειται για έργα τουριστικής ανάπτυξης που απευθύνονται στον «ακριβό» τουρισμό και
επιδιώκουν αύξηση των συντελεστών δόμησης για περισσότερα τετραγωνικά μέτρα και ψηλότερα κτίρια,
που αδιαφορούν για τις πόλεις πίσω από τις παραλίες και δημιουργούν «φράγματα» τόσο οπτικά-
αισθητικά όσο και στην κυκλοφορία του αέρα, ενώ θα αποκόψουν μεγάλα τμήματα παραλίας από την
ελεύθερη πρόσβαση σε όλους. Οι αξίες ανεβαίνουν εκθετικά στις τουριστικές περιοχές και μαζί με τα
Airbnb καθιστούν απροσπέλαστες τόσο τις τιμές των κατοικιών όσο και τις παραλίες για τις λαϊκές
οικογένειες. Οι περίφημες θέσεις εργασίας αποδεικνύονται θέσεις σε… γαλέρα, με απαράδεκτους όρους
εργασίας. Τελικά, οι όροι ζωής χειροτερεύουν για όλους προς δόξα του μέγιστου κέρδους και οι περιοχές
γίνονται ξένες για τους πολίτες.

▶ Απευθυνθήκατε σε άλλες δυνάμεις για την εκλογική παρέμβαση; Επιδιώκετε ευρύτερες
συγκλίσεις; Υπάρχει και ο αντιδημοκρατικός κόφτης του 3%…

Η Αντικαπιταλιστική Ανατροπή στην Αττική, με πολλές μαζικές διαδικασίες, τόσο στις συνελεύσεις της
κίνησης όσο και με δημόσια συζήτηση που προκάλεσε αλλά και διμερείς συζητήσεις, απευθύνθηκε σε όλες
τις αντικαπιταλιστικές, ριζοσπαστικές και αντιδιαχειριστικές δυνάμεις, αλλά και σε ένα μεγάλο εύρος
αγωνιστών, πρωτοπόρων στα κινήματα και στα αγωνιστικά μέτωπα στην Αττική. Επιδιώξαμε τη μέγιστη
δυνατή διεύρυνση, με συνείδηση ωστόσο ότι η απαίτηση των καιρών δεν είναι μόνο η ενότητα αλλά η
διεύρυνση και η ενότητα με σαφή αντικαπιταλιστικό και ανατρεπτικό προσανατολισμό, που θα συγκροτεί
ένα αγωνιστικό ρεύμα στην κατεύθυνση της σύγκρουσης τόσο με το αστικό σχέδιο για αναβαθμισμένο
ρόλο Περιφέρειας και δήμων σε ενιαίο μπλοκ εξουσίας με κυβέρνηση-ΕΕ, όσο και στην επέλαση του
κεφαλαίου σε όλες τις πτυχές της ζωής μας. Αυτό δεν το κάναμε μόνο για να αντιμετωπίσουμε τον κόφτη
του 3% αλλά και γιατί είναι ανάγκη, για την αποτελεσματικότητα μιας αντικαπιταλιστικής Αριστεράς, η
συγκρότηση αυτού του αγωνιστικού και πολιτικού ρεύματος.

Το ψηφοδέλτιό μας αποτελείται από 153 αγωνιστές/στριες, πρωτοπόρων στα κινήματα, με
μεγάλο ποσοστό ατόμων πέρα από τις πολιτικές οργανώσεις που συμμετέχουν στην ΑΑΑ

▶ Πώς διαμορφώθηκε το ψηφοδέλτιό σας; Ποιος είναι ο στόχος σας;

Είμαστε πολύ ικανοποιημένοι από το γεγονός ότι ένα μεγάλο δυναμικό αγωνιστ(ρι)ών πρωτοπόρων στα
κινήματα (σε χώρους εργασίας και σε μέτωπα όπως για κοινωνικά αγαθά, πολιτισμό, ελεύθερους χώρους
και περιβάλλον, υπεράσπιση της κατοικίας, αντιφασιστικό, προσφυγικό, έμφυλες διακρίσεις κ.α.)



συμμετέχει στο ψηφοδέλτιό μας. Πετύχαμε να συγκροτήσουμε ψηφοδέλτιο με 153 υποψήφιες/ους, πολύ πιο
πάνω από το ελάχιστο όριο των 85. Κυρίως, αποτυπώνονται σε μεγάλο ποσοστό, μεγαλύτερο από όλες τις
προηγούμενες εκλογές, υποψήφιες/οι πέρα από τις πολιτικές συλλογικότητες και οργανώσεις που
συμμετέχουν στην ΑΑΑ.

Βέβαια, κάποιες πολιτικές δυνάμεις της αντικαπιταλιστικής Αριστεράς, παρά τις προσπάθειές μας για
συζήτηση, δεν κράτησαν την ίδια στάση με τους όρους για τη συμμετοχή τους στον δήμο Αθήνας και
αλλού και δεν συμμετέχουν στο ψηφοδέλτιο. Εμείς συνεχίζουμε να είμαστε ανοιχτοί σε κάθε συζήτηση και
συνεννόηση και είμαστε αισιόδοξοι ότι όλο το πολιτικό δυναμικό της αντικαπιταλιστικής,
αντιδιαχειριστικής και ριζοσπαστικής Αριστεράς θα στηρίξει το ψηφοδέλτιό μας, όπως και ένα μεγάλο
κομμάτι της νεολαίας και του δυναμικού που αναζητά διέξοδο, και θα συναντηθούμε στους αγώνες μετά
τις εκλογές. Πιστεύουμε πως έχουμε δυνατότητα να σπάσουμε το φράγμα του 3% και να εκλέξουμε για
τέταρτη φορά περιφερειακό σύμβουλο, γεγονός που θα βοηθήσει και στα κινήματα.

▶ Ποιο είναι το πολιτικό μήνυμα αυτών των εκλογών;

Η κυβέρνηση της ΝΔ θέλει να πετύχει ένα αποτέλεσμα που θα εμπεδώνει την πολιτικής της νίκη στις
βουλευτικές, θα προετοιμάσει ακόμα καλύτερα το έδαφος για την καταιγίδα των αντιλαϊκών μέτρων που
προωθεί. Η ενίσχυση της ανεξάρτητης αντικαπιταλιστικής αντιδιαχειριστικής Αριστεράς έχει μεγάλη
πολιτική σημασία γιατί μπορεί να τους κόψει τη φόρα και να ξαναδώσει ελπίδα για την ενίσχυση των
αγώνων.
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